ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Валигун Янины Сергеевны, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Патогенетическое обоснование применения препарата витамина D в комплексной терапии женщин с аутоиммунным тиреоидитом» по специальности 3.3.3. Патологическая физиология

В последние годы во всем мире отмечается рост аутоиммунного тиреоидита, которым, по результатам многочисленных эпидемиологических наблюдений, выполненных в различных странах, страдает от 3 до 10% населения, а в Российской Федерации — 3-4%. Исходом данного заболевания чаще всего является первичный гипотиреоз, который в большинстве случаев развивается у лиц женского пола.

Высокая частота заболеваемости с развитием различных осложнений (слабость, увеличение веса, перикардит, атеросклероз сосудов, аменорея, глубокое бесплодие т.д.). недостаточно понимание отдельных патогенетических механизмов, отсутствие этиопатогенетического лечения с доказанной эффективностью, диктует необходимость совершенствования методов профилактики и лечения заболевания. Инновационные подходы, в том персонифицированной медицины, должны основываться доказательных результатах роли различных генетических и триггерных факторов, иммунных нарушений в возникновении и прогрессировании аутоиммунного тиреоидита.

Автор диссертационной работы поставила цель выяснения места и роли витамина D (аквадетрима) в этиопатогенезе аутоиммунного тиреоидита у женщин и дать обоснование его использования при данном заболевании.

В ходе работы для выявления факторов риска развития аутоиммунного тиреоидита, для исследования его патогенеза на генетическом и молекулярном уровнях и для математической оценки полученных результатов, использовались клинические, лабораторно-диагностические и статистические методы. При этом следует отметить, что исследования выполнялись с использованием современного высокоточного лабораторного оборудования.

Всего в исследовании участвовало 373 женщины, из которых 241 с диагнозом аутоиммунного тиреоидита, а остальные составили контрольную группу. То есть количество наблюдений более чем достаточно для того, чтобы сделать достоверные выводы.

Представленный в автореферате диссертации материал позволяет говорить о том, что автор выполнил значительное по объёму клиническое

исследование и получил объективные и значимые для современной медицины научно-практические результаты по разрабатываемой проблеме, обладающие научной новизной.

По материалам диссертации опубликовано 3 статьи в рецензируемых научных журналах. Полученные результаты докладывалось на медицинских научно-практических мероприятиях.

Автореферат диссертации написан хорошим и доступным научным языком, имеет четкую структуру. Выводы и предложения логически вытекают из поставленных задач.

При рассмотрении автореферата диссертации существенных замечаний по полученным результатам и изложенному автором материалу нет.

По актуальности, научной новизне, объёму выполненных исследований, достоверности и обоснованности выводов, практической значимости полученных результатов диссертация Валигун Я.С. на тему «Патогенетическое обоснование применения препарата витамина D в комплексной терапии женщин с аутоиммунным тиреоидитом» является завершенной научной работой, полностью соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.3.3. Патологическая физиология.

Даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных.

Доктор медицинских наук (14.00.16 Патологическая физиология), профессор, заслуженный деятель науки Республики Северная Осетия-Алания, заведующий кафедрой патологической физиологии ФГБОУ ВО СОГМА Минздрава Росси

Джиоев И.Г.

14.08.2025 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Северо-Осетинская государственная медицинская академия" Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 362019, Республика Северная Осетия-Алания,

г. Владикавказ, ул. Пушкинская, 40.

Тел.: 8 (867) 256-32-94. E-mail: sogma@minzdrav.alania.gov.ru

Подпись д.м.н., профессора Джиоева Инала Германовича «заверяю».

Ученый секретарь д.х.н., доцент

Калагова Р.В.